

## Zpravodaj: příspěvek do lednového čísla

### ➤ Soutěže

Konec kalendářního roku je již tradičně měsícem školních kol znalostních soutěží – olympiád. Naši žáci se pravidelně zapojují do Olympiády z českého jazyka (OČJ) a Dějepisné olympiády (DO). Obě tyto soutěže jsou určeny žákům 8. a 9. tříd. Tematické zaměření letošního 46. ročníku zní **„Marie Terezie – žena, matka, panovnice aneb Habsburkové 18. století.**

Do školního kola se přihlásilo 9 žáků, 8 osmáků a 1 deváták. Nejúspěšnější řešitelkou se stala Kateřina Hermanová z 8.A, 2. místo patřilo Kateřině Vozákové (9.třída) a na 3. místě se umístila Blanka Chvatíková z 8.A. Náročnost této soutěže je vysoká už od školního kola a soutěžící určitě nevystačí jen se školními dějepisnými znalostmi. Letošní výkony žáků nestačily na postup do okresního kola této soutěže.

Příklad úkolů Dějepisné olympiády:

#### **Úkol č. 3**

Vzpomenete si například, jak se jmenovaly mince a první papírové bankovky zavedené právě Marií Terezií?

V době Marie Terezie platily kovové mince, např.

(t) \_\_\_\_\_ a (z) \_\_\_\_\_, ale byly zavedeny také první papírové peníze, tzv. \_\_\_\_\_.

#### **Úkol č. 16**

Dvě z nových nařízení Marie Terezie charakterizuje tento příklad: *Jan Novák, Malá Lhota č.p. 47*

Uveď, o která dvě nařízení šlo.

Výsledky Olympiády z českého jazyka budou uvedeny v dalším čísle Zpravodaje.

### ➤ Mikulášská a čertovská návštěva

V pondělí 5. prosince probíhala na naší škole tradiční akce – Mikuláš se svým doprovodem vyrazil mezi žáky do tříd. Jako obvykle se tohoto úkolu zhostili žáci 9. ročníku. Už loni jsme museli usměrňovat řádění čertovské bandy, takže letos, dříve než jsme povolili mikulášskou návštěvu tříd, museli jsme se s nejstaršími žáky domluvit přesně na podmínkách, za jakých bude tato akce probíhat. Nebylo to úplně jednoduché, neboť žáci hájili „to své“, ale nakonec došlo k dohodě a výsledek byl nakonec bezvadný. Mikuláš byl důstojný, nejen proto, že měřil asi 2 metry ☺, ale také proto, že pronášel k mladším dětem „vážná“ slova a měl na ně také požadavky, např. v podobě básniček nebo písniček, andělé byli krásní a něžní, i ti mužského pohlaví, a čerti se chovali spíše umírněně. Přesto došlo mezi dětmi i na slzičky a strach, který ale rychle zmizel, když se mezi dětmi objevili andělé s košíky plnými sladkostí.

### ➤ Vánoční jarmark

Ve středu 7. 12. 2016 se u nás ve škole konal vánoční jarmark. Žáci jednotlivých tříd si za pomoci paní učitelek i rodičů připravili prodejní výstavu svých vlastnoručně zhotovených výrobků. K vidění tu byla spousta zajímavých nápadů. Děti se snažily vyrobit co nejoriginálnější věci, aby právě jejich nápady přilákaly co nejvíce návštěvníků a nakupujících.

Rodiče a všichni, kteří v tento den navštívili školu, si mohli koupit adventní věnce, svícny malé i větší, různé druhy vánočních ozdob, vánoční přání, gelové a jiné svíčky, perníčky a různé druhy cukroví, ozdobné kamínky a spoustu jiných nápaditých věcí. Příjemnou atmosféru doplňovalo občerstvení, které pro toto odpoledne zajistili v podobě kávy, čaje, punče, cukroví, domácího jablečného dortu, chlebiček, chuťovek atd. Žáci 9. třídy. Nejen v prostorách školní jídelny to dýchalo vánoční atmosférou. Také ve školní družině se „vánočně“ tvořilo a zájem byl velký, např. o zhotovení vlastní vánoční baňky. Akce se velmi zdařila, děkujeme všem rodičům a dalším hostům, kteří se přišli podívat a nakoupit dětské výrobky. Za utržené peníze si děti ve svých třídách dopřejí určitě něco hodně hezkého, zajímavého a potřebného.

➤ **Vypouštění balónek**

Vánoce a psaní Ježíškovi. Věc, která v předvánočním období neodmyslitelně patřila a patří téměř do každé rodiny. Projekt Český Ježíšek existuje již desátým rokem a jeho cílem je udržet v povědomí dětí i jejich rodin národní zvyky a tradice. Tou největší tradicí je pak samozřejmě psaní Ježíškovi. Společnost Agency Je5 přišla před lety s nápadem vypouštění balónek s přáníčky Ježíškovi a my se k této akci letos také přihlásili. Setkání se konalo v pátek 9. prosince u Kulturního domu v Kelči a všichni zúčastnění na pokyn z rádia Impuls v 15.15 hodin vypustili své balónky s přáníčky Ježíškovi. Bylo jich téměř 450. Jsme rádi, že si rodiče, děti i ostatní udělali v pátek čas a přišli tuto akci podpořit.

➤ **Turnaje v miniházené**

Už druhým rokem se se žáky 1. stupně (2. a 5. ročník) účastníme turnaje v miniházené, tz., Podhostýnské ligy. Pořadatelem akce je HK Bystřice pod Hostýnem a místem konání Sportovní hala v Bystřici. V pondělí 5. prosince sehráli své zápasy naši pátáci, a to kluci a holky zvlášť, systémem „každý s každým“, celkem tedy pět zápasů. Vzhledem k tomu, že naši žáci absolvovali pouze několik instruktážních tréninků v miniházené, odpovídá tomu i konečný výsledek, a to 5. místo družstva Ďáblic (z celkového počtu 6 družstev) a 6. místo pro Zombíky (taktéž 6 družstev).

V úterý si pak hru na turnaji vyzkoušeli druháci, jejich příprava byla obdobná jako u pátáků, ale herní nadšení bylo velké. Družstva Borců a Modrých draků hrála vždy ve skupině 4 zápasy. Výsledkem turnaje bylo 6. místo Borců a 8. místo Modrých draků.

PhDr. Pavla Čučková  
zástupkyně ředitele školy